
DE MENING VAN 1.600 ACCOUNTANTS 
EN BELASTINGADVISEURS

BAROMETER ITAA 2023

❙  ADMINISTRATIEVE LASTEN

2023 2022 2021 2020 2019

1 Antiwitwaswetgeving 83% 85% 77% 72% 78%

2 UBO-register 79% 83% 88% 84% 91%

3 GDPR 56% 60% 56% 58% 67%

4 Wetboek van vennootschappen 
en verenigingen 56% 40% 41% 56% 55%

5 Bepaling % aftrekbaarheid kosten 
oa. groene bedrijfswagens 50% 54% 56% 48% 48%

6 Weerslag van COVID 19% 41% 63% 70% /
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40%

NEUTRAAL

12%

OPTIMISTISCH

ONGERUST

48%

In welke staat verkeert je ondernemersvertrouwen  
met betrekking tot het huidige economische klimaat?

2023 2022 2021 2020

Ongerust 48% 72% 40% 58%

Neutraal 40% 23% 31% 31%

Optimistisch 12% 5% 29% 11%

❙  �FOCUS OP DE ACCOUNTANTS EN 
DE BELASTINGADVISEURS
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❙  �Welke evolutie/verschillen 
stel je vandaag vast betreffende 
het economisch klimaat? 

Het eerste antwoord (91%) is:

Het tweede antwoord (79%) is:

de toename van de regelgeving 
en de administratieve vereisten 

die ermee gepaard gaan

De wetgeving die vaak wijzigt

“

“
“

“



Wil het kantoor waar je actief bent nieuwe medewerkers  
aanwerven (nu of in de toekomst)?

Raken de vacatures makkelijk ingevuld?

BAROMETER ITAA 2023

❙  �VACATURES

❙  ��FOCUS OP DE ACCOUNTANTS EN 
DE BELASTINGADVISEURS

2023 2022 2021 2020 2019

ja 58% 56% 61% 52% 58%

nee 42% 44% 39% 48% 42%

2023 2022 2021 2020 2019

ja 6% 4% 6% 16% 22%

nee 94% 96% 94% 84% 78%

NeeJa
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15%

STIJGENDE TREND

35%

DALENDE TREND NEUTRAAL

50%

Hoe beoordeel je het ondernemersvertrouwen  
van de cliënten van het kantoor waar je actief bent  

of van de onderneming waar je werkt?
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❙  �FOCUS OP DE ONDERNEMERS

2023 2022 2021 2020

Stijgende trend 15% 9% 29% 12%

Dalende trend 35% 56% 21% 43%

Neutraal 50% 35% 50% 45%



Voorzien de cliënten van het kantoor waar je actief  
bent of de onderneming waar je werkt in investeringen 

voor het komende jaar?
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❙  �FOCUS OP DE ONDERNEMERS

2023 2022 2021 2020

Meer dan de laatste jaren 7% 5% 14% 6%

Minder dan de laatste jaren 32% 46% 16% 38%

Niet meer dan  
de voorgaande jaren 61% 49% 70% 56%
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❙  DE PARTICULIEREN & PERSONENBELASTING

Hebben particulieren (die geen ondernemer zijn) 
in 2023 een beroep gedaan op jou in het kader van  

hun aangifte in de personenbelasting ?
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85%

JA

NEE

15%

2023 2022 2021

Ja 85% 88% 88%

Nee 15% 12% 12%


